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Exercicel : Niveaux d’énergie de l'atome d’hydrogéne (bac $,1997)

On s intéresse dans ce qui suitaus rveaus d'énergie des atomes & hydrogéne et de sodivm,

tous deus &léments de I premiére colonne du ablean de class ficaton pes

1) Les niveaus snergie de I'atome & hydrogéne sont donnss par la relation - Ec=13.6i"
E.en eV etn entiernaturel non sl

1) Déterminer |"énergie minimale en <V, qu'l faut fourni & I'atome & hydrogéne pour
Tioniser dans les cas suivants -

LL1) Latome d'hydrogéne estnitialement i son stat fondamenal (a =1

112) Latome d'hydrogene est l'étt excits correspondant au niveay d'énergie (1= 2)

12) Fairele schéma du diagramme des niveaus d'énergie de I'atome & hydrogéne en
uiiisant T'échelle - 1 cm pour ] 2V. On ne représentera que les six premiers niveaus.

2) On donne ci-apmes e diagramme simplifis des niveaus d énergie de 'stome de sodivm
(Féchelle n'est pas respectse) L'stat fondamentl correspond au niveay d'énergie s Les
niveaus d'énergie Exet E; comrespondant des états excités.

21)  Lorsque I'stome passe de E; 4E; l émet une radiation ds longueur
Gonde 7, = 539,0rn lorsqu'il passe de Es 4 Ex, il émetune radiation de longueus d'onde
2, =568 8nm. En expliquant l raisonnement,caleuler Ia différence d'énergie (£, —£,)
enev.

22) Lorsque I'stome, initalement dans son éta fondamental, est écliré par un fasceau
‘monochromatique de longueur d'onde i convenable, il peut directement passer du niveau
'énergie E;au nivean & snergie ;. Ex primer a longueus  onde e ce faisceay en

fonction des longueurs d d'onde , et . Baire
Fapplication mumérique.
Exercice2: Niveaus d'énergie de Iatome d"hydrogéne (E ffet photoelectrique (bacS;

1) Dans 1a théorie de Bohr de atome & hydrogéne, les énergies des diférents iveaus sont
données parla formule E,=-13.60 (en eV) : n ¢st un nombre enfier posii.

10)  Le specire &émission de I'some & hydrogéns contient les raies visibles

12) (Orangés): 4,=6363m; (bleue) 2,=486.1om; Gindigo): 4, =434 nm.

13) On donne les niveaus d'énergie de I'atome & hydrogéne dans  le dsgramme
énergétique simplifé ci-contre:
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14)  Quel estle niveay comespondanti 't ondamental

15)  Calcule,en eV, Iénergied'on photon desradations. lumineuses de ongues donde
Ay dy




image2.png
»
N
Y
%

1) Monirer que chacune de cestros raes correspond 4 une transifion &'vn mivean excitl,
que lon précisera, au niveann =2
Quelle et I'énergie & ionisation de Iatome d*hydrogéne 2
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‘Quelle est la longueur d’onde correspondant 4 I'ionisation de I'atome d’hydrogéne (prisa
Tétat fondamental) ?

1) Une soutce de fomisrecomposéede ces woisradistions, . 4, , 4, stuilise pour
caiter une celule photolecique 3 potasom, L énergi & extracton &' dleston d
‘métal potasivm ex W, = 2.2 V. Al'side de files approgeis on peut soler chacune des
rdiaionsprécidenes pou érdie e ffet.

21 Queles sont pamices s radiations e lsqui provogquent e éision
electons? Tositeria eponse.

22)Caleulr  vitesse maxmal d'émision desélectrons por chicun ds casoi
Viémission et posible.

‘Données numériques - 1 eV =16.10" ] : constante de Planck - h=6.62.10 I scéériet
e umiére dans e vide - =3.10°75™ musse d slecton - m =9.1.10° kg
Fxercice 35 Les aies ' sbsorpion (o :1999)

3 6Ev etavec ne N L'stome d'hydrogéne estdans son éat fondamental.

1) Déterminer Iénergie minimale pout ionise [ stome & hydrogéne. En déduice . Tongueue
onde du seil (4, corrspondante.

2) Dire dans quel(s)cas I e de longueur ¢ onde (1 )estcapable
dioniser Patome d'hytrogéne
~desciter Tatome d'hytrogen sans Vicniser

5) Parmiles longueurs 'onde (7, suivanies lesqueles sont susceptibles ioniser [atome,
en déduie 'dnergie cinéique de I'éfeciton decté 4, =S8mm, =120 7, =146am

£)  Quelles sont s longueursd'onde absorbables par atome parmiIes longueues onde

5) La lumiére émis par cetnes nébueuses contenant beaucoup & hydrogéne gazeus
chauffe  mais & basse pression,est due & a transition lectronique enre Iesaiveaus 2 o5
Déterminer i couleur & une telle nébuleuse.

Exercice 4 : Niveaus d"énergie e 'atome d"hydrogene (bac S,2002)

Les niveaus d'énergie de [atome & hydrogéne sontdomnés par la elaton £, =—F, | aves

ac Nun et non il

1) Evatuer, n nanomé e, lesTongueues & ondas des elations émises par ' stome
Ehydrogne lors des transtions -

2 Du niveay d'énergie E5 au niveau s ; (longuaue d'onde: 7,
. Du niveau &énergie Ex au niveau Ex ; (longu d'onde - ).
. Du niveay d'énergie E5 au niveay d'énergi Ex ; (ongueu donde -/, ).

2) Une smponie contenant de 'hydrogéne e ot 31 temperature de 2800°K. Les
atomes sont nialement dans eue état fondamental. Use Iumiére constite des 3
raditions e longueues donde 4, 4 raerse e gaz. Quelessont s radiations
absorbées par Ihydrogéne contems dans cet amponle. (Tusife).

5) Montre que pour s transifion enfre ua €6t d niveay d dnergi Ex, ot un aute de
nivean & énergie inféreur , (p > ), la elation donnant la longueur donde 4 dela
adiaion émise est:
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Dans cette relation, Ry est une constante appelée constante de RYDBERG.
Caleulr  valeur de laconsante R

L séie de Lyman comprend de radiations éises pr stome & hydrogéne excité(122)

orsq'ele revient  som it fondamentsl (=D,

Evaiuer,en o, écat ., enre a plus grande et fapus et ongueur & onde des raesde

a sitie de Lyman




